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Ouverte en  2003, l’Enquête Sécurité de l'Observatoire
Pour les Etablissements d’enseignement (ESOPE) est
un instrument d'évaluation précis et complet sur la
prise en compte de la sécurité dans les établissements
du second degré publics et privés sous contrat dépen-
dant des ministères de l’éducation nationale et de
l’agriculture. Les 338 questions de la base portent sur
la prise en compte de l’accessibilité, de la sécurité
contre l’incendie, de la maintenance, des équipements
sportifs, de la santé et de l’hygiène, des activités expé-
rimentales et des risques majeurs. 

Grâce à la participation active des responsables des
établissements, ESOPE s’est une nouvelle fois enrichie
au cours de l’année 2007/2008 constituant aujourd’-
hui une base de 5 000 dossiers pour l’ensemble des éta-
blissements des deux ministères concernés contre 4
490 l’année dernière. Cet échantillon particulièrement
significatif est formé par l’accumulation des dossiers
sur les cinq dernières années. 

Permettant de dégager des tendances sur la sécurité
des établissements par grands secteurs ou d’illustrer
de futurs dossiers de l’Observatoire, ESOPE remplit par-
faitement sa vocation d’aide à la réflexion,
d’instrument de travail et de système d’alerte. Analy-
sés par les commissions had hoc lors de la rédaction
de leurs dossiers ou lors du bilan de chaque mandat,
les informations recueillies permettent d’alerter les
différents responsables sur les priorités à mettre en
œuvre en matière d'information, de formation ou de
prévention dans les établissements que ce soit dans le
domaine de la sécurité ou dans celui de l’accessibilité.
Ainsi à partir de résultats d’ESOPE montrant que les
risques liés aux activités expérimentales n’étaient pas
suffisamment pris en compte, un groupe de travail
auquel a participé l’Observatoire a été mis en place en
2004 par Monsieur Guy MENANT, inspecteur général de
l’éducation nationale, sur le risque et la sécurité en
sciences de la vie et de la Terre et en biologie-écolo-
gie. Il a élaboré un document d’information sur les
règles à respecter, les conseils de bonnes pratiques
permettant l’expérimentation dans des conditions de
sécurité optimales et l’enseignement de la prévention
des risques pour les enseignants et les personnels de
laboratoire de ces disciplines. Ce guide a ensuite été
adressé dans chaque académie aux IPR-SVT pour une
diffusion à tous les collèges et les lycées publics et pri-
vés sous contrat, le ministère de l’agriculture étant
chargé de l’information auprès de ses établissements
d’enseignement.

Un outil précieux
Les membres de l’Observatoire sont conscients de la forte
charge de travail occasionnée par ces interrogations
annuelles. De nombreux témoignages font état de la dif-
ficulté pour les gestionnaires des établissements de rem-
plir une nouvelle enquête parallèlement à d’autres son-
dages. Une mise à jour de la base de données tous les
trois ans, au début de chaque mandat pourrait être rete-
nue. Il sera également important d’apporter au fil des
ans des améliorations au questionnaire d’enquête pour
faciliter la saisie et de le compléter par des aides ou des
compléments d’information sur les sujets les plus com-
plexes où sur ceux dont la réglementation a pu évoluer
depuis l’ouverture de la base Esope. Aujourd’hui, les
demandes les plus fortes en matière d’information sont
signalées dans le domaine des risques majeurs et de la
«sécurité, santé, hygiène».

L’Enquête Sécurité de l'Observatoire Pour les Etablis-
sements d’enseignement (ESOPE) a aussi pour objectif
d’informer les collèges et les lycées en leur proposant
des aides règlementaires et de les aider à faire le point
sur leur situation en matière de sécurité. Des dizaines
d’observations relevées cette année soulignent cet
apport. Les gestionnaires des établis-sements de
l’éducation nationale font régulièrement part de la prise
de conscience suscitée par l’enquête : «ce questionnaire
a fait ressortir certains points essentiels de la sécurité
qui seront à l'ordre du jour des prochaines réunions de
la CHS», «cette enquête me permettra de mieux infor-
mer les élèves et les enseignants sur les risques dans les
salles de TP SVT et Physique-Chimie, notamment par un
affichage qui actuellement fait défaut» ou encore
«enquête très utile à la conception du document
unique». Depuis l’ouverture de la base, de nombreux
responsables des établissements relevant du ministère
de l’agriculture ont signalé que la base leur avait per-
mis de repérer et de résoudre un ou plusieurs problèmes
de sécurité : «cette liste de vérifications ainsi que les
ressources officielles annexées sont un véritable outil
d'audit qui me permettront de faire mieux dans ce
domaine de la prévention». 

L’intégralité des tableaux présentés par type
d’établissement (collèges, lycées, lycées profession-
nels, lycées agricoles) sera disponible sur le site inter-
net de l’Observatoire dès le premier trimestre 2008.
Les informations départementales, régionales ou aca-
démiques sont disponibles sur simple demande auprès
du secrétariat général de l’Observatoire  :
(ons@education.gouv.fr).
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Les résultats par académie

Participation des établissements  par académie

Nombre Réponses %
total

Aix-Marseille 504 220 44%

Amiens 358 155 43%

Besançon 240 139 58%

Bordeaux 564 192 34%

Caen 325 112 34%

Clermont-Ferrand 304 160 53%

Corse 46 21 46%

Créteil 660 218 33%

Dijon 284 94 33%

Grenoble 569 209 37%

Guadeloupe 91 25 27%

Guyane 40 15 38%

Lille 725 303 42%

Limoges 146 79 54%

Lyon 551 173 31%

Martinique 79 19 24%

Montpellier 404 213 53%

Nancy-Metz 486 281 58%

Nantes 653 220 34%

Nice 295 99 34%

Orléans-Tours 442 208 47%

Paris 411 158 38%

Poitiers 317 160 50%

Reims 266 102 38%

Rennes 595 192 32%

Réunion 121 85 70%

Rouen 317 211 27%

Strasbourg 288 160 73%

Toulouse 528 235 30%

Versailles 814 346 29%

Participation des établissements agricoles par région

Nombre Réponses %
total

Alsace 5 5 100%

Aquitaine 55 25 45%

Auvergne 29 12 41%

Basse-Normandie 43 8 19%

Bourgogne 35 15 43%

Bretagne 70 14 20%

Centre 38 18 47%

Champagne-Ardenne 23 5 22%

Corse 2 2 100%

Franche-Comté 25 9 36%

Guadeloupe 6 1 17%

Guyane 2 1 50%

Haute-Normandie 18 3 17%

Ile-de-France 21 4 19%

Languedoc-Roussillon 33 13 39%

Limousin 9 5 56%

Lorraine 18 3 17%

Martinique 3 0 0%

Midi-Pyrénées 41 19 46%

Nord-Pas-de-Calais 29 10 34%

Pays de la Loire 107 19 18%

Picardie 31 6 19%

Poitou-Charente 52 7 13%

PACA 27 11 41%

Réunion 9 1 11%

Rhône-Alpes 95 30 32%
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L’accueil de personnes en situation de handicap
(élèves et personnels)

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 719 28.6% 1799 71.4% 2518 100%

Lycée 224 40.6% 328 59.4% 552 100%

Lycée agricole 60 42.9% 80 57.1% 140 100%

Lycée 206 32.7% 424 67.3% 630 100%
professionnel

Total 1209 31.5% 2631 68.5% 3840 100%

Travaux 
d’accessibilité
depuis 3 ans

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 1242 50.5% 1215 49.5% 2457 100%

Lycée 299 55.7% 238 44.3% 537 100%

Lycée agricole 80 57.6% 59 42.4% 139 100%

Lycée 330 54.2% 279 45.8% 609 100%
professionnel

Total 1951 52.1% 1791 47.9% 3742 100%

Des aménage-
ments sont-ils
souhaitables ?

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 307 19.2% 1111 69.4% 182 11.4%

Lycée 86 25.8% 200 60.1% 47 14.1%

Lycée agricole 17 38.6% 23 52.3% 4 9.1%

Lycée 88 23.8% 235 63.7% 46 12.5%
professionnel

Total 498 21.2% 1569 66.9% 279 11.9%

Aménagements
d’accessibilité
programmés

0 % 1 et plus %

Collège 790 35.7% 1425 64.3%

Lycée 202 44.6% 251 55.4%

Lycée agricole 98 89.1% 12 10.9%

Lycée 259 49.7% 262 50.3%
professionnel

Nombre de
projets d’accueil

individualisé

0 % 1 et plus %

Collège 1962 85.2% 340 14.8%

Lycée 370 74% 130 26%

Lycée agricole 118 88.7% 15 11.3%

Lycée 471 82.8% 98 17.2%
professionnel

Nombre de 
personnes

mal voyantes

0 % 1 et plus %

Collège 1767 77.1% 524 22.9%

Lycée 322 66% 166 34%

Lycée agricole 98 74.8% 33 25.2%

Lycée 371 65.2% 198 34.8%
professionnel

Nombre de 
personnes

malentendantes

0 % 1 et plus %

Collège 1726 75.1 572 24.9%

Lycée 281 56% 321 44%

Lycée agricole 109 81.3% 25 18.7%

Lycée 383 65.8% 199 34.2%
professionnel

Nbre de personnes
handicapées

moteurs

0 % 1 et plus %

Collège 956 71.4% 383 28.6%

Lycée 227 82.2% 49 17.8%

Lycée agricole 35 87.5% 5 12.5%

Lycée 1453 73.9% 514 26.1%
professionnel

Nbre de personnes
avec handicap

mental
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Non le cas ne s’est Oui,  Oui, Total
pas présenté pour des raisons pour des raisons

d’accessibilité pédagogiques

N % N % N % N % N %

Collège 762 48.9% 788 50.6% 4 0.3% 3 0.2% 1557 100%

Lycée 171 52.6% 152 46.8% 2 0.6% 0 0% 325 100%

Lycée agricole 16 37.2% 27 62.8% 0 0% 0 0% 43 100%

Lycée professionnel 173 48.9% 179 50.6% 1 0.3% 1 0.3% 354 100%

Total 1122 49.2% 1146 50.3% 7 0.3% 4 0.2% 2279 100%

Refus d’élèves
mal voyants 

Non le cas ne s’est Oui,  Oui, Total
pas présenté pour des raisons pour des raisons

d’accessibilité pédagogiques

N % N % N % N % N %

Collège 832 54.3% 695 45.4% 2 0.1 2 0.1% 1531 100%

Lycée 197 62.1% 119 37.5% 1 0.3% 0 0% 317 100%

Lycée agricole 22 53.7% 19 46.3% 0 0% 0 0% 41 100%

Lycée professionnel 206 58.5% 146 41.5% 0 0% 0 0% 352 100%

Total 1257 56.1% 979 43.7% 3 0.1% 2 0.1% 2241 100%

Refus d’élèves
malentendants 

Non le cas ne s’est Oui,  Oui, Total
pas présenté pour des raisons pour des raisons

d’accessibilité pédagogiques

N % N % N % N % N %

Collège 841 55.3% 636 41.8% 39 2.6% 5 0.3% 1521 100%

Lycée 205 65.1% 89 28.3% 20 6.3% 1 0.3% 315 100%

Lycée agricole 17 41.5% 24 58.5% 0 0% 0 0% 41 100%

Lycée professionnel 200 57.6% 128 36.9% 16 4.6% 3 0.9% 347 100%

Total 1263 56.8% 877 39.4% 75 3.4% 9 0.4% 2224 100%

Refus d’élèves
handicapés moteurs 

Non le cas ne s’est Oui,  Oui, Total
pas présenté pour des raisons pour des raisons

d’accessibilité pédagogiques

N % N % N % N % N %

Collège 819 55.5% 639 43.3% 3 0.2% 14 0.9% 1475 100%

Lycée 146 48.7% 150 50% 1 0.3% 3 1% 300 100%

Lycée agricole 13 32.5% 27 67.5% 0 0% 0 0% 40 100%

Lycée professionnel 176 53% 155 46.7% 0 0% 1 0.3% 332 100%

Total 1154 53.7% 971 45.2% 4 0.2% 18 0.8% 2147 100%

Refus d’élèves
avec un handicap

mental, psychique
ou cognitif 
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La sécurité incendie

Les commissions de sécurité

Collège Lycée Lycée Lycée 
agricole professionnel

N % N % N % N %

1ère catégorie 51 2.3% 115 23.1% 0 0.0% 36 6.9%

2ème catégorie 624 28.8% 269 54.0% 9 7.0% 175 33.6%

3ème catégorie 1165 53.6% 75 15.1% 52 40.6% 234 44.9%

4ème catégorie 265 12.2% 30 6.0% 57 44.5% 63 12.1%

5ème catégorie 70 3.2% 9 1.8% 10 7.8% 13 2.5%

Total 2175 100 498 100% 128 100% 521 100%

Catégorie “incendie” de l’établissement ou
du bâtiment recevant le plus

d’élèves si les bâtiments sont classés
différemment

Favorable Défavorable

N % N %

Collège 2067 92.7% 162 7.3%

Lycée 447 86.8% 68 13.2%

Lycée agricole 114 89.1% 14 10.9%

Lycée professionnel 489 89.7% 56 10.3%

Total 3117 91.2% 300 8.8%

Dernier avis 
de la commission 

de sécurité

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

2002 8.1% 8.3% 11.1% 7.8%

2003 14.2% 18.2% 31.6% 17.9%

2004 22.2% 19.3% 29.9% 16.6%

2005 19.6% 19.0% 22.2% 19.9%

2006 19.0% 17.2% 5.1% 21.1%

2007 11.0% 13.3% 0% 11.3%

2008 5.9% 4.8% 0% 5.3%

Date
du dernier

passage

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

Absence 9.3% 10.1% 13.5% 9.6%
de documents

Dispositions 5.6% 6.9% 4.1% 7.7%
Constructives

Installations 22.4% 24.6% 31.8 20.8%
techniques

Moyens de 11% 12% 15.5% 12.8%
secours

Conditions 11% 11.9% 5.4% 11.6%
d’exploitation

Divers 40.8% 34.5% 29.7% 37.5%

Remarques

Oui Non

Collège 98.6%% 1.4%

Lycée 99.2% 0.8%

Lycée agricole 91.5% 8.5%

Lycée professionnel 98.4% 1.6%

Présence registre de sécu-
rité incendie

Collège Lycée Lycée Lycée 
agricole professionnel

N % N % N % N %

Restauration (N) 1919 72.7% 472 55.2% 103 46.6% 465 67.2%

Gymnase (X) 592 22.4% 292 34.2% 72 32.6% 195 28.2%

Salle de spectacles (L) 127 4.8% 91 10.6% 46 20.8% 32 4.6%

Total 2638 100% 855 100% 221 100% 692 100%

Activités annexes
(autres que le type R)
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Année Année Année Ne sait
en cours N-1 N-2 pas

Collège 90.3% 5.5% 1.8% 2.4%

Lycée 94.9% 2.3% 0.8% 1.9%

Lycée agricole 84.7% 4% 4% 7.3%

Lycée 90.9% 4.4% 1.5% 3.3%
professionnel

Dernière
mise à jour
du registre

Les exercices d’évacuation

Oui Non

Collège 98.5% 1.5%

Lycée 98.6% 1.4%

Lycée agricole 98.5% 1.5%

Lycée professionnel 99.1% 0.9%

Affichage consignes
et plans d’évacuation

0 1 2 3 4
et plus

% % % % %

Collège 5.8% 20.3% 31.5% 39.6% 2.8%

Lycée 4.5% 25.1% 35% 30.4% 4.9%

Lycée agricole 20.9% 32.6% 24.8% 18.6% 3.1%

Lycée 6.1% 26.2% 31.9% 29.8% 6.1%
professionnel

Nbre d’exercices
d'évacuation

de jour

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

2005 21.9% 23.8% 48.9% 22.5%

2006 22.9% 22.1% 15.9% 18.6%

2007 17.3% 18.1% 0% 19.2%

2008 21.2% 17.4% 0% 19.2%

Date dernier
exercice 

d’évacuation
de jour

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

>3 et <=5min 86.9% 69.9% 61.3% 71.1%

>5 et <=10 min 11.5% 26.5% 28.3% 25.9%

>10 min 1.6% 3.6% 10.4% 3%

Durée
exercice 

d’évacuation
de jour

Oui Non

Collège 5.8% 94.2%

Lycée 58.1% 41.9%

Lycée agricole 92.5% 7.5%

Lycée professionnel 54.2% 45.8%

Total 24.8% 75.2%

Présence
d’un internat

0 1 2 3 4
et plus

% % % % %

Collège 28.6% 32.3% 30.3% 16.5% 2.3%

Lycée 8% 42.3% 18% 19.9% 1.7%

Lycée agricole 9.2% 53.8% 26.9% 9.2% 0.8%

Lycée 7.9% 39.9% 32% 16.8% 3.4%
professionnel

Nbre d’exercices
d'évacuation

de nuit

Avant 22 h/ 0 h/ 2 h/ 4 h/
22 h 24 h 2 h 4 h 6 h

% % % % %

Collège 22% 11.9% 6.7% 14.3% 8.7%

Lycée 36.6% 36.5% 33.3% 21.4ù 32.9%

Lycée agricole 6.3% 15.1% 13.3% 14.3% 24.8%

Lycée 35.1% 36.5% 46.7% 50% 33.6%
professionnel

Heure du 
dernier exercice

de nuit

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

>3 et <=5min 83.8% 71.9% 58.4% 72.9%

>5 et <=10 min 14.3% 24.5% 32.7% 23.9%

>10 min 1.9% 3.6% 8.8% 3.2%

Durée
exercice 

d’évacuation
de nuit

Oui Non

Collège 24.2% 75.8%

Lycée 33.4% 66.6%

Lycée agricole 31.7% 68.3%

Lycée professionnel 42.1% 68.3%

Total 34.9% 65.1%

Internat dans bâtiment
réservé à cet usage
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Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

Rdc 2.6% 5.5% 10.8% 7.4%

1er étage 31% 22.9% 36.8% 28.5%

2ème étage 42.6% 32.6% 33.3% 34.4%

3ème étage 18.7% 27.5% 14.7% 21.5%

4ème et plus 5.2% 11.6% 4.4% 8.2%

Etage où
se situe

l’internat

Oui Non

Collège 77% 23%

Lycée 87.2% 12.8%

Lycée agricole 82.5% 17.5%

Lycée professionnel 82.8% 17.2%

Désignation responsable
en cas sinistre nocturne

La formation à la manipulation
des moyens de secours

0 1 2 3 4
et plus

% % % % %

Collège 85.8% 2.7% 2.4% 1.8% 7.3%

Lycée 84.6% 2.4% 1.9% 0.5% 10.7%

Lycée agricole 68.5% 5.6% 8.1% 2.4% 15.3%

Lycée 72.7% 3.2% 4.9% 2.1% 17%
professionnel

Nombre
d’enseignants

formés

0 1 2 3 4
et plus

% % % % %

Collège 42% 22.4% 13.2% 5.5% 17%

Lycée 44% 8.5% 8.3% 6.5% 32.6%

Lycée agricole 49.6% 6.4% 8.8% 4% 31.2%

Lycée 41.7% 11.4% 12.2% 6.8% 27.6%
professionnel

Nombre
d’ATOSS
formés

Oui Non

Collège 42.7% 57.3%

Lycée 56% 44%

Lycée agricole 33.8 66.2%

Lycée professionnel 45.9% 54.1%

Personnes désignées et
entraînées à la sécurité

La détection incendie

Oui Non

Collège 44.6% 55.4%

Lycée 78% 22%

Lycée agricole 97.7% 2.3%

Lycée professionnel 75.1% 24.9%

Présence de
détecteurs d’incendie

Oui Non

Collège 85% 15%

Lycée 95.3% 4.7%

Lycée agricole 81.5% 18.5%

Lycée professionnel 89.3% 10.7%

Surveillance de 
la centrale d’alarme

Oui Non

Collège 59.3% 40.7%

Lycée 80% 20%

Lycée agricole 72% 28%

Lycée professionnel 74.6% 25.4%

Formation personnel
chargé de sa surveillance

Oui Non

Collège 3.1% 96.9%

Lycée 8.1% 91.9%

Lycée agricole 12.9% 87.1%

Lycée professionnel 5.9% 94.1%

Incendie durant
l’année scolaire en cours
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Sécurité, santé, hygiène

Les ACMO

Oui %

Collège 1472 80.9%

Lycée 351 81.3%

Lycée agricole 110 86.6%

Lycée professionnel 405 86.2%

Total 2338 82.1%

Présence d’un ACMO

Oui %

Collège 506 31.9%

Lycée 117 32.6%

Lycée agricole 97 83.2%

Lycée professionnel 139 33.7%

Total 859 34.7%

Lettre de mission

Oui %

Collège 182 14.2%

Lycée 42 14%

Lycée agricole 44 40.4%

Lycée professionnel 43 12.9%

Total 311 15.4%

Précision temps consacré
à la mission

Oui %

Collège 301 25.6%

Lycée 83 27.2%

Lycée agricole 47 50%

Lycée professionnel 96 28.7%

Total 527 27.6%

Temps dégagé dans
son activité

Oui %

Collège 1186 75.3%

Lycée 282 77.9%

Lycée agricole 99 86.1%

Lycée professionnel 328 80%

Total 1895 77%

Formation initiale

Oui %

Collège 561 48.6%

Lycée 155 57%

Lycée agricole 68 75.6%

Lycée professionnel 178 56.3%

Total 962 52.5%

Formation continue

Les registres réglementaires

Oui Non

Collège 756 44%

Lycée 187 45.9%

Lycée agricole 69 57%

Lycée professionnel 244 53.9%

Total 1256 46.5%

Registre signalement
danger grave

Oui Non

Collège 80 4.5%

Lycée 22 5.2%

Lycée agricole 12 9.7%

Lycée professionnel 33 7.1%

Total 147 5.3%

Signalement d’un danger
depuis le début de l’année

Oui Non

Collège 1116 64.1%

Lycée 270 66.7%

Lycée agricole 109 86.5%

Lycée professionnel 331 72.9%

Total 1826 67%

Registre d’hygiène
et de sécurité

La présence d’infirmier(ère)

Oui Non

Collège 1609 87.6%

Lycée 386 88.3%

Lycée agricole 84 67.2%

Lycée professionnel 422 89%

Total 2501 87.1%

Présence
d’infirmier(ère)
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Les visites d’inspection

Année Année Année Ne sait
en cours N-1 N-2 pas

Collège 7.1% 8% 12.5% 72.4%

Lycée 10.7% 9.2% 15.2% 64.9%

Lycée agricole 27.3% 15.7% 36.4% 20.7%

Lycée 11.9% 10.1% 17.1% 60.9%
professionnel

Total 9.4% 8.9% 14.8% 66.9%

Dernière
visite

de l’IHS

Année Année Année Ne sait
en cours N-1 N-2 pas

Collège 5.1% 5.4% 5.9% 68.5%

Lycée 11.2% 6.8% 5.3% 62.6%

Lycée agricole 11.1% 10.3% 15.4% 62.4%

Lycée 16.4% 7.7% 12.7% 60.1%
professionnel

Total 8.7% 6.3% 7.7% 65.5%

Dernière visite
de l’inspecteur

du travail

Année Année Année Ne sait
en cours N-1 N-2 pas

Collège 34.2% 23.7% 21.4% 20.6%

Lycée 42.5% 20.9% 23.1% 13.5%

Lycée agricole 36.4% 20.7% 21.5% 21.5%

Lycée 37.5% 21.7% 20.8% 20.1%
professionnel

Total 36.1% 22.8% 21.6% 19.5%

Dernière
visite services

vétérinaires
La formation premiers secours

L’évaluation des risques

Oui Non

Collège 28.3% 71.7%

Lycée 34% 66%

Lycée agricole 60.2% 39.8%

Lycée professionnel 39.8% 60.2%

Total 32.6% 67.4%

Présence document 
d’évaluation des risques

Oui Non

Collège 16.2% 83.8%

Lycée 20.9% 79.1%

Lycée agricole 42.6% 57.4%

Lycée professionnel 19.6% 80.4%

Total 18.7% 81.3%

Présence programme
annuel de prévention

Oui Non

Collège 20.7% 73%

Lycée 32.9% 67.1%

Lycée agricole 29.5% 70.5%

Lycée professionnel 28.7% 71.3%

Total 28.4% 71.6%

Communication au CA du
programme de prévention

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

O 59.6% 48.4% 15.3% 37%

1 27.2% 32.7% 23.4% 35.9%

2 9.1% 12.8% 56.5% 19.3%

3 et plus 4% 6.1% 4.8% 7.8%

Nbre de
réunions de

la CHS

Oui Non

Collège 35.1% 64.9%

Lycée 45.3% 54.7%

Lycée agricole 41.6% 58.4%

Lycée professionnel 74.3% 25.7%

Total 43.4% 56.6%

Présence formateur
Gestes premiers secours

Oui Non

Collège 21.6% 78.4%

Lycée 14.6% 85.4%

Lycée agricole 20.4% 79.6%

Lycée professionnel 14.1% 85.9%

Total 19.2% 80.8%

Chef d’établissement
titulaire AFPS ou SST
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Oui Non

Collège 31.8% 68.2%

Lycée 44% 56%

Lycée agricole 43% 57%

Lycée professionnel 45.7% 54.3%

Total 36.4% 63.6%

Session de formation
des personnels

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

0 21.7% 19.1% 9.8% 7.6%

1 11.5% 8.3% 11.5% 9.4%

2 11.2% 13.7% 16.4% 13.7%

3 8.4% 4.9% 16.4 9.4%

4 8.4% 4.4% 11.5% 10.5%

5 et plus 38.7% 49.5% 34.4% 49.5%

Enseignants
titulaires

AFPS ou SST

Oui Non

Collège 49.9% 50.1%

Lycée 69.9% 30.1%

Lycée agricole 77.8% 22.2%

Lycée professionnel 81.5% 18.5%

Total 59.4% 40.6%

Session de formation
des élèves

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

0 27.8% 20.8% 14.7% 21.6%

1 23.9% 11.9% 11.8% 18.2%

2 20.4 15.2% 14.7% 18.5%

3 9.9% 11.6% 14.7% 11.6%

4 6.2% 7.3% 6.9% 8.2%

5 et plus 11.7% 33.3% 37.3% 31.9%

Nbre ATOSS
titulaires

AFPS ou SST
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La maintenance

Les contrats

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

N % N % N % N %

Ascenseurs 915 52.6% 358 83.1% 66 53.7% 333 74%

Systèmes de sécurité 1532 81.8% 379 92.4% 100 81.3% 388 89.6%

Détection incendie 1072 62.8% 366 86.5% 123 98.4% 385 87.1%

Alarme incendie 1746 99.5% 431 99.8% 124 100% 449 99.3%

Désenfumage 1561 89.6% 416 96.7% 117 94.4% 431 96%

VMC 1270 76.2% 365 88.6% 113 91.1% 385 88.3%

Gaz combustibles 1376 81.6% 373 88.2% 118 96.7% 385 87.9%

Fioul 407 25.3% 92 24.3% 78 66.7% 93 23.4%

Appareils de cuisson 1562 90% 405 94.4% 113 91.1% 407 90.4%

Appareils de levage 109 6.8% 125 32% 63 54.3% 187 45%

Chariots automoteurs élévateurs 6 0.4% 29 7.7% 8 7.1% 52 13.2%
à conducteur accompagné

Chariots automoteurs élévateurs 9 0.6% 42 11.1% 21 18.8% 74 18.5%
à conducteur porté

Portes et portails automatiques 771 45.7% 312 75.2% 47 40.2% 305 70.9%

Monte-charges 599 36.6% 242 60.3% 48 41.7% 227 54.7%

Machines (compacteurs à déchets, 481 30% 210 53.8% 55 48.2% 192 46.3%
presses, massicots ...)

Appareils sous pression 456 28.8% 202 51.9% 77 64.7% 240 58.8%

Réservoirs enterrés (liquides inflammables) 260 1601% 54 14.2% 49 43% 65 16.1%

Paratonnerre 264 17.2% 156 41.2% 44 37.9% 109 28%

Equipements frigorifiques (fluides 1023 64.2% 309 78.4% 89 73.6% 305 72.8%
frigorigènes de charge > kg)

Aires de jeu collectives 847 51.9% 225 57.5% 75 62.5% 174 41.7%

Equipements présents

Collège Lycée Lycée Lycée 
agricole professionnel

N % N % N % N %

Ascenseurs 929 86% 361 96% 64 79% 329 92.9%

Détection incendie 1375 93.3% 391 97.3% 117 97.5% 410 97.4%

Portes automatiques (public) 487 53.9% 227 72.3% 25 41.7% 189 59.6%

Contrats d'entretien 
(obligations découlant du règlement 

de sécurité ERP)
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Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

N % N % N % N %

Ascenseurs 932 85.6% 355 95% 69 81.2% 331 91.7%

Systèmes de sécurité 1005 91.4% 332 96.5% 86 93.5% 322 93.6%
des catégories A et B

Systèmes de sécurité hors catégories A 1353 95.9% 341 94.7% 107 96.4% 358 96.5%
et B, équipements d’alarme

Installations électriques, éclairage 1658 98.9% 419 98.8% 119 96.7% 435 99.1%

Désenfumage 1462 94% 398 97.1% 111 94.1% 408 96%

Chauffage, ventilation 1539 97.1% 400 97.3% 111 96.5% 409 97.1%

Installations aux gaz combustibles et 1405 94.6% 375 96.6% 114 98.3% 387 96.3%
hydrocarbures

Appareils de cuisson 1412 91.3% 385 95.1% 111 95.7% 383 90.8%

Moyens d’extinction contre l’incendie 1618 98.2% 406 98.3% 118 97.5% 422 98.4%

Contrôles et vérifications périodiques
(obligations du règlement 

de sécurité ERP)

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

N % N % N % N %

Appareils de levage 83 20.9% 94 57.3% 45 68.2% 155 68.6%

Chariots automoteurs élévateurs 10 3.1% 24 22.2% 8 22.9% 43 31.4%
à conducteur accompagnant

Chariots automoteurs élévateurs 11 3.4% 39 32.8% 18 41.9% 64 41.3%
à conducteur porté

Portes et portails automatiques 554 67.6% 253 81.4% 32 53.3% 222 74.7%

Machines (compacteurs à déchets, 147 27.2% 99 49% 15 28.8% 93 48.2%
presses à balles, massicots)

Monte-charges 555 71.3% 216 84.7% 42 66.7% 211 83.1%

Appareils sous pression 213 39.2% 143 70.8% 55 74.3% 179 71.6%

Réservoirs enterrés contenant 333 71.5% 95 75.4% 30 52.6% 116 80.6%
des liquides inflammables

Rafraîchissement, climatisation 178 38.7% 94 58.8% 28 54.9% 89 49.2%

Aération des locaux de travail 240 46.5% 92 57.1% 26 50% 83 48.5%

Paratonnerre 86 18.5% 57 32.2% 13 26% 41 26.1%

Equipements frigorifiques 688 71.9% 239 83.3% 59 74.7% 220 79.4%
(frigorigènes de charge > kg)

Cuisine : assainissement des bacs à graisse 1233 92.4% 346 95.8% 92 88.5% 342 94%

Aires de jeu collectives 585 69.1% 177 75.3% 58 77.3% 132 62.6%

Contrôles et vérifications périodiques
(obligations découlant 

d'autres réglementations)
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Moins de de 3 000 à de 5 000 à de 10 000 à de 25 000 à 50 000 euros Total
3 000 €euros 5 000 euros 10 000 euros 25 000 euros 50 000 euros et plus

N % N % N % N % N % N % N %

Moins de 1000 m
2

19 42.2% 9 20% 4 8.9% 8 17.8% 4 8.9% 1 2.2% 45 100%

de 1000 à 3000 m
2

90 20% 87 19.4% 154 34.3% 97 21.6% 19 4.2% 2 0.4% 449 100%

de 3000 à 5000 m
2

44 8.4% 70 13.4% 166 31.8% 198 37.9% 41 7.9% 3 0.6% 522 100%

de 5000 à 10000 m
2

20 3.9% 35 6.9% 120 23.6% 234 46% 89 17.5% 11 2.2% 509 100%

10000 m
2

et plus 5 1.6% 9 2.9% 27 8.7% 131 42% 102 32.7% 38 12.2% 312 100%

Total 178 9.7% 210 11.4% 471 25.6% 668 36.4% 255 13.9% 55 3% 1837 100%

Montant annuel
des contrats /
Surface bâtie

Les personnels

Moins de 1 000 de 3 000 de 5 000 10 000 m
2

Total
de 1 000 m

2
à 3 000 m

2
à 5 000 m

2
à 10 000 m

2
et plus

N % N % N % N % N % N %

0 7 13.2% 25 47.2% 10 18.9% 6 11.3% 5 9.4% 53 100%

de 1 à 5 20 1.8% 275 24.8% 337 30.3% 324 29.2% 155 14% 1111 100%

de 5 à 8 0 0% 1 2.4% 4 9.5% 8 19% 29 69% 42 100%

de 8 à 10 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 9 100% 9 100%

de 10 à 15 0 0% 0 0% 0 0% 1 16.7% 5 83.3% 6 100%

de 15 à 20 0 0% 0 0% 1 100% 0 0% 0 0% 1 100%

20 et plus 0 0% 0 0% 0 0% 1 100% 0 0% 1 100%

Total 27 2.2% 301 24.6% 352 28.8% 340 27.8% 199 16.3% 1223 100%

Nbre d'agents 
de maintenance /

Surface bâtie

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

O 66.3% 12.8% 5.8% 15.1%

1 69.4% 11.3% 3.2% 16%

de 2 à 5 36.3% 34% 5.1% 24.6%

de 5 à 10 54.5% 27.3% 18.2% 0%

10 et plus 20% 40% 0% 40%

Agents
ayant suivi

une 
formation

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

0 65.7% 12.9% 5.7% 15.7%

1 73.2% 9.9% 4.2% 12.7%

2 65.4% 11.5% 5.5% 17.6%

3 63.1% 11.9% 5.6% 19.4%

4 51.6% 24.2% 4.2% 20%

5 et plus 51.3% 24.8% 3.5% 20.3%

Nbre de
jours de

formation

Oui % Non %

Collège 797 47.9% 866 52.1%

Lycée 197 48.3% 211 51.7%

Lycée agricole 16 13.6% 102 86.4%

Lycée 217 50.9% 209 49.1% 
professionnel

Intervention
EMOP
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La maintenance des machines

Présence d’un inventaire

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 767 59.4% 453 35.1% 71 5.5%

Lycée 163 54.7% 117 39.3% 18 6%

Lycée agricole 52 59.8% 33 37.9% 2 2.3%

Lycée 231 72% 75 23.4% 15 4.7%
professionnel

Total 1213 60.7% 678 34% 106 5.3%

Machines outils
et systèmes

dédiés à
l’enseignement

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 441 58% 244 32.1% 75 9.9%

Lycée 117 67.6% 37 21.4% 19 11%

Lycée agricole 15 51.7% 11 37.9% 3 10.3%

Lycée 142 72.1% 34 17.3% 21 10.7%
professionnel

Total 715 61.7% 326 28.1% 118 10.8%

Autres machines
et systèmes

dédiés à
l’enseignement

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 646 79.8% 133 16.4% 31 3.8%

Lycée 169 87.1% 19 9.8% 6 3.1%

Lycée agricole 18 62.1% 8 27.6% 3 10.3%

Lycée 163 80.7% 31 15.3% 8 4%
professionnel

Total 996 80.6% 191 15.5% 48 3.9%

Autres machines
et systèmes non

dédiés à
l’enseignement

Élèves Enseignants IATOSS

% % %

Collège 61.1% 61.6% 80.3%

Lycée 73.9% 72.9% 85.7%

Lycée agricole 88.1% 84.9% 89.6%

Lycée 83.4% 80.4% 86.9%
professionnel

EPI
à disposition

Maintenance de la conformité

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 429 59.9% 183 25.6% 104 14.5%

Lycée 87 55.8% 35 22.4% 34 21.8%

Lycée agricole 21 84% 1 4% 3 12%

Lycée 142 78% 20 11% 20 11%
professionnel

Total 679 62.9% 239 22.2% 161 14.9%

Machines outils
et systèmes

dédiés à
l’enseignement

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 363 52.1% 218 31.3% 116 16.6%

Lycée 95 57.9% 33 20.1% 36 22%

Lycée agricole 19 76% 2 8% 4 16%%

Lycée 129 72.1% 23 12.8% 27 15.1%
professionnel

Total 606 56.9% 276 25.9% 183 17.2%

Autres machines
et systèmes

dédiés à
l’enseignement

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 633 81.2% 95 12.2% 52 6.7%

Lycée 159 84.1% 17 9% 13 6.9%

Lycée agricole 25 96.2% 0 0% 1 3.8%

Lycée 154 81.9% 19 10.1% 15 8%
professionnel

Total 971 82.1% 131 11.1% 81 6.8%

Autres machines
et systèmes non

dédiés à
l’enseignement

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

O 89.8% 75.9% 28.4% 56.3%

de 1 à 20 3.1% 2% 3.7% 2.6%

de 20 à 50 5.3% 25% 23.6% 5.7%

50 et plus 1.8% 19.7% 44.4% 35.4%

Elèves
ayant une

dérogation
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Les analyses environnementales

L’amiante

Non réalisé Réalisé avant Réalisé après Ne sait pas Total
le 19/09/2001 le 19/09/2001

N % N % N % N % N %

Collège 52 6.2% 179 21.3% 507 60.3% 103 12.2% 841 100%

Lycée 6 3.1% 58 30.2% 111 57.8% 17 8.9% 192 100%

Lycée agricole 1 3.1% 6 18.8% 25 78.1% 0 0% 32 100%

Lycée professionnel 3 1.4% 55 26.6% 124 59.9% 25 12.1% 207 100%

Total 62 4.9% 298 23.4% 767 60.3% 145 11.4% 1272 100%

Diagnostic
amiante

Trx nécessaires Contrôle périodique Aucun travaux Total
réalisés mis en place (absence amiante)

N % N % N % N %

Collège 169 25.5% 75 11.3% 419 63.2% 663 100%

Lycée 48 28.9% 19 11.4% 99 59.6% 166 100%

Lycée agricole 4 13.8% 7 24.1% 18 62.1% 29 100%

Lycée professionnel 52 30.8% 23 13.6% 94 55.6% 169 100%

Total 273 26.6% 124 12.1% 630 61.3% 1027 100%

Suites données
au

diagnostic amiante

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 582 50.8% 564 49.2% 1146 100%

Lycée 151 56.1% 118 43.9% 269 100%

Lycée agricole 56 59.6% 38 40.4% 94 100%

Lycée 171 57.6% 126 42.4% 297 100%
professionnel

Total 960 53.2% 846 46.8% 1806 100%

Dossier
technique
amiante

Le radon

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 221 15.8% 1179 84.2% 1400 100%

Lycée 59 17% 289 83% 348 100%

Lycée agricole 22 21% 83 79% 105 100%

Lycée 63 16.7% 315 83.3% 378 100%
professionnel

Total 365 16.4% 1866 83.6% 2231 100%

Situation dans
département 

prioritaire

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 285 20.2% 1125 79.8% 1410 100%

Lycée 61 17.5% 288 82.5% 349 100%

Lycée agricole 25 22.3% 87 77.7% 112 100%

Lycée 66 18.5% 290 81.5% 356 100%
professionnel

Total 437 19.6% 1790 80.4% 2227 100%

Mesures
de radon effec-

tuées

Les peintures au plomb

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 253 17.9% 1164 82.1% 1417 100%

Lycée 79 21.7% 285 78.3% 364 100%

Lycée agricole 21 18.8% 91 81.3% 112 100%

Lycée 71 19.5% 294 80.5% 365 100%
professionnel

Total 424 18.8% 1834 81.2% 2258 100%

Repérage
des peintures

au plomb
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Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 20 1.3% 628 41.8% 856 56.9%

Lycée 19 5% 153 40.1% 210 55%

Lycée agricole 4 3.5% 34 29.8% 76 66.7%

Lycée 16 4.2% 142 3737% 219 58.1% 
professionnel

Total 59 2.2% 957 40.3% 1361 57.3%

Présence de
peintures 
au plomb

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 5 0.3% 680 45.9% 798 53.8%

Lycée 13 3.4% 157 41.5% 208 55%

Lycée agricole 3 2.7% 41 36.6% 68 60.7%

Lycée 9 2.4% 162 43.8% 199 53.8% 
professionnel

Total 30 1.3% 1040 44.4% 1273 54.3%

Peintures 
au plomb

dégradées

Oui Non Programmés

N % N % N %

Collège 11 2.9% 357 94.9% 8 2.1%
%

Lycée 9 8.7% 91 87.5% 4 3.8%

Lycée agricole 0 0% 18 81.8% 4 18.2%

Lycée 2 2% 93 93.9% 4 4% 
professionnel

Total 22 3.7% 559 93% 20 3.3%

Travaux
effectués

Les canalisations en plomb

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 33 2.1% 721 46.8% 787 51.1%

Lycée 23 5.9% 219 56% 149 38.1%

Lycée agricole 1 0.9% 59 51.8% 54 47.4%

Lycée 7 1.8% 182 46.3% 204 51.9% 
professionnel

Total 64 2.6% 1181 48.4% 1194 49%

Présence bran-
chement public

en plomb

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 208 17.2% 999 82.8% 1207 100%

Lycée 95 31.4% 208 68.6% 303 100%

Lycée agricole 21 21.9% 75 78.1% 96 100%

Lycée 61 19.3% 255 80.7% 316 100%
professionnel

Total 385 20% 1537 80% 1922 100%

Repérage des
canalisations

au plomb

Les légionelles

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 481 32.2% 1014 67.8% 1495 100%

Lycée 257 67.1% 126 32.9% 383 100%

Lycée agricole 62 53% 55 47% 117 100%

Lycée 233 59.6% 158 40.4% 391 100%
professionnel

Total 1033 43.3% 1353 56.7% 2386 100%

Diagnostic
de légionelles

Si oui, mesures
Présence nécessaires prises

N % N %

Collège 25 86.2% 2 6.9%

Lycée 64 92.8% 5 7.2%

Lycée agricole 21 95.5% 1 4.5%

Lycée 50 98% 1 2%
professionnel

Les légionelles

Les transformateurs au pyralène

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 87 5.9% 1033 69.5% 367 24.7%

Lycée 36 9.4% 290 75.5% 58 15.1%

Lycée agricole 10 8.9% 80 71.4% 22 19.6%

Lycée 33 8.6% 275 71.6% 76 19.8%
professionnel

Total 166 7% 1678 70.9% 523 22.1%

Présence 
transformateur

au pyralène
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Les équipements sportifs

Les installations intramuros

Aucun 1 gymnase 2 gymnases 1 salle 2 salles et plus
ou plus

N % N % N % N % N %

Collège 624 67.6% 128 13.9% 6 0.7% 140 15.2% 25 2.7%

Lycée 90 37.5% 82 34.2% 17 7.1% 34 14.2% 17 7.1%

Lycée agricole 10 25.6% 17 43.6% 1 2.6% 8 20.5% 3 7.7%

Lycée professionnel 149 61.6% 56 23.1% 2 0.8% 26 10.7% 9 3.7%

Total 873 60.5% 283 19.6% 26 1.8% 208 14.4% 54 3.7%

Nombre de 
gymnase ou salle pour

l’EPS 

Aucun 1 2 3 et + Ne sait pas

N % N % N % N % N %

Collège 48 11.9% 18 4.4% 226 55.8% 83 20.5% 30 7.4%

Lycée 8 5.6% 8 5.6% 63 44.4% 57 40.1% 6 4.2%

Lycée agricole 4 13.3% 2 6.7% 16 53.3% 7 23.3% 1 3.3%

Lycée professionnel 9 8.7% 7 6.8% 55 53.4% 25 24.3% 7 6.8%

Total 69 10.1% 35 5.1% 360 52.9% 172 25.3% 44 6.5%

Nbre de vestiaires col-
lectifs attenant

à ces installations

Bon Moyen Mauvais

N % N % N %

Collège 170 59% 94 32.6% 24 8.3%

Lycée 69 53.5% 44 34.1% 16 12.4%

Lycée agricole 13 48.1% 12 44.4% 2 7.4%

Lycée 43 50.6% 36 42.4% 6 7.1%
professionnel

Total 295 55.8% 186 35.2% 48 9.1%

Etat de ces instal-
lations 

Bon Moyen Mauvais

N % N % N %

Collège 193 55.6% 118 34% 36 10.4%

Lycée 65 50.4% 50 38.8% 14 10.9%

Lycée agricole 14 58.3% 4 16.7% 6 25%

Lycée 49 55.7% 31 35.2% 8 9.1%
professionnel

Total 321 54.6% 203 34.5% 64 10.9%

Etat de ces 
vestiaires 

Oui Non Ne sait Total
pas

Collège 80% 15.8% 4.3% 100%

Lycée 87.4% 10.6% 2% 100%

Lycée agricole 93.3% 3.3% 3.3% 100%

Lycée 88% 8% 4% 100%
professionnel

Total 87.2% 9.2% 3..6% 100%

Présence de 
téléphone
d’urgence 
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Aucune 1 ou plusieurs 1 ou plusieurs 1 ou plusieurs Total
plateau(x) stades(pistes...) terrains grand jeu

N % N % N % N % N %

Collège 392 44.1% 339 38.2% 71 8% 86 9.7% 888 100%

Lycée 96 41.2% 83 35.6% 29 12.4% 25 10.7% 233 100%

Lycée agricole 8 17% 23 48.9% 9 19.1% 7 14.9% 47 100%

Lycée professionnel 127 55.5% 67 29.3% 20 8.7% 15 6.6% 229 100%

Total 623 44.6% 512 36.6% 129 9.2% 133 9.5% 1397 100%

Nombre 
d’installations exté-

rieures pour l’EPS

Aucun 1 2 3 et + Ne sait pas

N % N % N % N % N %

Collège 230 51.8% 21 4.7% 138 31.1% 41 9.2% 14 3.2%

Lycée 71 63.4% 8 7.1% 15 13.4% 12 10.7% 6 5.4%

Lycée agricole 18 64.3% 3 10.7% 4 14.3% 3 10.7% 0 0%

Lycée professionnel 46 52.9% 5 5.7% 25 28.7% 7 8% 4 4.6%

Total 365 54.4% 37 5.5% 182 27.1% 63 9.4% 24 3.6%

Nbre de vestiaires col-
lectifs attenant

à ces installations

Bon Moyen Mauvais

N % N % N %

Collège 249 59.4% 139 33.2% 31 7.4%

Lycée 48 45.7% 42 40% 15 14.3%

Lycée agricole 14 50% 9 32.1% 5 17.9%

Lycée 37 44.6% 35 42.2% 11 13.3%
professionnel

Total 348 54.8% 225 35.4% 62 9.8%

Etat de ces instal-
lations 

Année N-1 Avant Ne sait
en cours pas

Collège 48% 27.6% 16.2% 8.2%

Lycée 51.4% 25% 12.5% 11.1%

Lycée agricole 40.7% 33.3% 22.2% 3.7%

Lycée 57.1% 18.8% 16.9% 7.1%
professionnel

Total 49.6% 26.1% 15.9% 8.4%

Date du dernier 
contrôle

prévu par décret

Oui Non Ne sait Total
pas

Collège 67.7% 32.2% 0.1% 100%

Lycée 69.6% 29.9% 0.5% 100%

Lycée agricole 82.4% 17.6% 0% 100%

Lycée 55.1% 44.9% 0% 100%
professionnel

Total 66.4% 33.5% 0.2% 100%

Présence de
buts, panneaux

ou cages

Oui Non Ne sait Total
pas

Collège 9.9% 83.5% 6.6% 100%

Lycée 8.6% 82% 9.4% 100%

Lycée agricole 25.9% 66.7% 7.4% 100%

Lycée 9% 86.5% 4.5% 100%
professionnel

Total 10.1% 83.1% 6.8% 100%

Matériel
non-conforme

lors du contrôle

Les installations extérieures à l’établissement
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Oui Non Ne sait pas Total

N % N % N % N %

Collège 669 78.2% 159 18.6% 28 3.3% 856 100%

Lycée 137 66.5% 67 32.5% 2 1% 206 100%

Lycée agricole 11 31.4% 23 65.7% 1 2.9% 35 100%

Lycée professionnel 155 72.8% 49 23% 9 4.2% 213 100%

Total 972 74.2% 298 22.7% 40 3.1% 1310 100%

Utilisation d’un gymnase
extérieur à l’établissement

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 614 83.3% 59 8% 64 8.7%

Lycée 130 86.7% 5 3.3% 15 10%

Lycée agricole 13 86.7% 0 0% 2 13.3%

Lycée 139 82.2% 6 3.6% 24 14.2%
professionnel

Total 896 83.7% 70 6.5% 105 9.8%

Présence
téléphone
d’urgence

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 339 46.6% 291 40% 98 13.5%

Lycée 84 55.6% 41 27.2% 26 17.2%

Lycée agricole 8 53.3% 5 33.3% 2 13.3%

Lycée 97 57.7% 37 22% 34 20.2%
professionnel

Total 528 49.7% 374 35.2% 160 15.1%

Gardiennage
permanent pen-
dant utilisation

Oui Non Ne sait pas Total

N % N % N % N %

Collège 282 36.9% 447 58.5% 35 4.6% 764 100%

Lycée 52 29.9% 114 65.5% 8 4.6% 174 100%

Lycée agricole 6 19.4% 24 77.4% 1 3.2% 31 100%

Lycée professionnel 86 43.2% 99 49.7% 14 7% 199 100%

Total 426 36.5% 684 58.6% 58 5% 1168 100%

Utilisation d’une salle (- 600 m2)
extérieure à l’établissement

Contiguë Moins d’1 km Plus d’1 km Total

N % N % N % N %

Collège 323 46.3% 305 43.8% 69 9.9% 697 100%

Lycée 5. 35.2% 64 45.1% 28 19.7% 97 100%

Lycée agricole 1 7.7% 6 46.2% 6 46.2% 13 100%

Lycée professionnel 44 27.2% 74 45.7% 44 27.2% 162 100%

Total 418 41.2% 449 44.3% 147 14.5% 1014 100%

Localisation de la salle
extérieure à l’établissement

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 240 74.5% 39 12.1% 43 13.4%

Lycée 50 75.8% 4 6.1% 12 18.2%

Lycée agricole 6 85.7% 0 0% 1 14.3%

Lycée 78 83% 1 1.1% 15 16%
professionnel

Total 374 76.5% 44 9% 71 14.5%

Présence
téléphone
d’urgence

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 123 38.7% 138 43.4% 57 17.9%

Lycée 27 41.5% 23 35.4% 15 23.1%

Lycée agricole 4 57.1% 2 28.6% 1 14.3%

Lycée 56 58.9% 12 12.6% 27 28.4%
professionnel

Total 210 43.3% 175 36.1% 100 20.6%

Gardiennage
permanent pen-
dant utilisation
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Oui Non Ne sait pas Total

N % N % N % N %

Collège 709 84.5% 118 14.1% 12 1.4% 839 100%

Lycée 150 76.9% 40 20.5% 5 2.6% 195 100%

Lycée agricole 20 60.6% 11 33.3% 2 6.1% 33 100%

Lycée professionnel 170 82.9% 31 15.1% 4 2% 205 100%

Total 1049 82.5% 200 15.7% 23 1.8% 1272 100%

Utilisation d’autres espaces
extérieurs à l’établissement

Contiguë Moins d’1 km Plus d’1 km Total

N % N % N % N %

Collège 236 33.4% 317 44.8% 154 21.8% 707 100%

Lycée 28 18.4% 63 41.4% 61 40.1% 152 100%

Lycée agricole 2 10% 6 30% 12 60% 20 100%

Lycée professionnel 38 22.4% 69 40.6% 63 37.1% 170 100%2

Total 304 29% 455 4.% 290 27.6% 1049 100%

Localisation de l’espace le plus utilisé
à l’extérieur de l’établissement

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 406 58.8% 188 27.2% 97 14%

Lycée 99 68.3% 22 15.2% 24 16.6%

Lycée agricole 13 65% 1 5% 6 30%

Lycée 115 68% 26 15.4% 28 16.6%
professionnel

Total 633 61.8% 237 23.1% 155 15.1%

Présence
téléphone
d’urgence

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 233 33.9% 332 48.3% 122 17.8%

Lycée 69 47.9% 42 29.2% 33 22.9%

Lycée agricole 5 26.3% 5 26.3% 9 47.4%

Lycée 78 47.6% 44 26.8% 42 25.6%
professionnel

Total 385 38% 423 41.7% 206 20.3%

Gardiennage
permanent pen-
dant utilisation

Oui Non Ne sait pas Total

N % N % N % N %

Collège 51 8% 428 67.4% 156 24.6% 635 100%

Lycée 10 6.9% 94 64.8% 41 28.3% 145 100%

Lycée agricole 2 9.1% 14 63.6% 6 27.3% 22 100%

Lycée professionnel 10 6% 101 60.5% 56 33.5% 167 100%

Total 73 7.5% 637 65.7% 259 26.7% 969 100%

Utilisation d’une S.A.E.
extérieure à l’établissement

Année en cours N-1 N-2 Avant Ne sait pas

N % N % N % N % N %

Collège 12 8.2% 9 6.2% 5 3.4% 3 2.1% 117 80.1%

Lycée 3 9.7% 1 3.2% 0 0% 1 3.2% 26 83.9%

Lycée agricole 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 6 100%

Lycée professionnel 3 9.4% 2 6.3% 0 0% 0 0% 37 84.4%

Total 18 8.4% 12 5.6% 5 2.3% 4 1.9% 176 81.9%

Année dernier
contrôle par

organisme habilité
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Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 25 11% 119 52.2% 84 36.8%

Lycée 8 17.8% 15 33.3% 22 48.9%

Lycée agricole 0 0% 3 42.9% 4 57.1%

Lycée 6 11.1% 33 42.6% 25 46.3%
professionnel

Total 39 11.7% 160 47.9% 135 40.4%

Vérification 
trimestrielle en
dehors contrôle

périodique

Oui Non Ne sait pas Total

N % N % N % N %

Collège 524 68.6% 185 24.2% 55 7.2% 764 100%

Lycée 94 53.1% 66 37.3% 17 9.6% 177 100%

Lycée agricole 6 21.4% 19 67.9% 3 10.7% 28 100%

Lycée professionnel 129 63.2% 54 28.4% 16 8.4% 190 100%

Total 744 64.2% 324 28% 91 7.9% 1159 100%

Utilisation de panneaux de basket-ball
et/ou de buts de handball  et/ou de

football extérieurs à l’établissement

Année en cours N-1 N-2 Avant Ne sait pas

N % N % N % N % N %

Collège 68 12.6% 45 8.3% 14 2.6% 17 3.2% 395 73.3%

Lycée 18 17.8% 8 7.9% 3 3% 1 1% 71 70.3%

Lycée agricole 1 10% 1 10% 0 0% 0 0% 8 80%

Lycée professionnel 12 9.9% 7 5.8% 2 1.7% 1 0.8% 99 81.8%

Total 99 12.8% 61 7.9% 19 2.5% 19 2.5% 573 74.3%

Information sur
l’année du dernier

contrôle 

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 106 24.2% 170 38.8% 162 37%

Lycée 21 25.3% 32 38.6% 30 36.1%

Lycée agricole 2 22.2% 1 11.1% 6 66.7%

Lycée 13 14% 38 40.9% 42 45.2%
professionnel

Total 142 22.8% 241 38.7% 240 38.5%

Information
sur résultats 

de ce contrôle
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Oui Non Ne sait pas Total

N % N % N % N %

Collège 658 76.5% 201 23.4% 1 0.1% 860 100%

Lycée 139 66.5% 68 32.5% 2 1% 209 100%

Lycée agricole 17 56.7% 13 43.3% 0 0% 30 100%

Lycée professionnel 110 51.9% 98 46.2% 4 1.9% 212 100%

Total 924 70.5% 380 29% 7 0.5% 1311 100%

Utilisation d’une piscine

Intra-muros Contiguë à Moins d’1 km Plus d’1 km Ne sait pas Total
l’établissement

N % N % N % N % N % N %

Collège 6 0.9% 26 3.9% 177 26.7% 450 67.8% 5 0.8% 664 100%

Lycée 7 4.9% 9 6.3% 44 30.8% 82 57.3% 1 0.7% 143 100%

Lycée agricole 0 0% 0 0% 3 17.6% 14 82.4% 0 0% 17 100%

Lycée professionnel 1 0.9% 3 2.6% 40 35.1% 69 60.5% 1 0.9% 114 100%

Total 14 1.5% 38 4.1% 264 28.1% 615 65.6% 7 0.7% 938 100%

Localisation
de la piscine

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 605 91.4% 10 1.5% 47 7.1%

Lycée 130 91.5% 1 0.7% 11 7.7%

Lycée agricole 16 100% 0 0% 0 0%

Lycée 101 88.6% 2 1.8% 11 9.6%
professionnel

Total 852 91.2% 13 1.4% 69 7.4%

Présence
téléphone
d’urgence

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 207 26.9% 562 73.1% 769 100%

Lycée 63 33.3% 126 66.7% 189 100%

Lycée agricole 10 40% 15 60% 25 100%

Lycée 52 30.6% 118 69.4% 170 100%
professionnel

Total 332 28.8% 821 71.2% 1153 100%

Connaissance
guides EPS de
l’Observatoire

Oui Non Ne sait pas

N % N % N %

Collège 609 92.1% 8 1.2% 44 6.7%

Lycée 127 89.4% 4 2.8% 11 7.7%

Lycée agricole 17 100% 0 0% 0 0%

Lycée 99 87.6% 1 0.9% 13 11.5%
professionnel

Total 852 91.3% 13 1.4% 68 7.3%

Surveillance
par MNS attaché

à la piscine
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Les activités expérimentales

Les salles de travaux pratiques et leurs équipements

Oui % Non %

Collège 1540 98% 31 2 %

Lycée 393 99.2% 3 0.8%

Lycée agricole 108 95.6% 5 4.4%

Lycée 386 96.5% 14 3.5%
professionnel

Salles spéci-
fiques pour TP

Oui % Non %

Collège 1311 83% 251 16.1%

Lycée 382 96.5% 14 3.5%

Lycée agricole 91 80.5% 22 19.5%

Lycée 328 82.2% 71 17.8%
professionnel

Salles de
préparation

Oui % Non %

Collège 532 40.2% 791 5 9 . 8 %

Lycée 256 75.7% 82 2 4 . 3 %

Lycée agricole 66 64.2% 37 3 5 . 9 %

Lycée 213 62.8% 126 3 7 . 2 %
professionnel

Ventilation
spécifique

Oui % Non %

Collège 151 11.2% 1197 88.8%

Lycée 30 8.9% 308 91.1%

Lycée agricole 10 9.6% 94 90.4%

Lycée 42 11.9% 310 88.1%
professionnel

Cartouches 
de gaz

Oui % Non %

Collège 1554 98.9% 17 1.1%

Lycée 249 64.8% 135 35.2%

Lycée agricole 60 54.5% 50 45.5%

Lycée 255 64.9% 138 35.1%
professionnel

Salle de
technologie

présence entretien vérification

% % %

Collège 6.2% 60.3% 5 6 . 5 %

Lycée 57.5% 79.9% 5 8 . 5 %

Lycée agricole 46.6% 83% 5 8 . 7 %

Lycée 43.2% 76.5% 5 9 . 3 %
professionnel

Hottes
chimiques

présence entretien vérification

% % %

Collège 11% 59.8% 5 1 . 4 %

Lycée 72.6% 64.4% 4 9 .1 %

Lycée agricole 57.3% 58.8% 3 4 . 5 %

Lycée 40.2% 57.4% 4 3 . 4 %
professionnel

Sorbonnes

présence entretien vérification

% % %

Collège 0.6% 50% 6 6 . 7 %

Lycée 18.4% 64.2% 5 3 . 8 %

Lycée agricole 27.6% 81% 5 6 . 5 %

Lycée 6.7% 60% 4 1 . 2 %
professionnel

Hottes à flux
laminaire
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présence entretien vérification

% % %

Collège 0.2% 0% 0%

Lycée 6.6% 84.2% 61.1%

Lycée agricole 10.5% 90% 66.7%

Lycée 3% 100% 55.6%
professionnel

Poste sécurité
microbio-

logique

Les produits manipulés et les matériels utilisés

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

N % N % N % N %

Inflammables 1139 59.9% 346 18.2% 97 5.1% 319 16.8%

Explosifs 218 38% 189 32.9% 42 7.3% 125 21.8%

Toxiques 1019 57.9% 341 19.4% 94 5.3% 305 17.3%

Corrosifs 1095 59.6% 340 18.5% 96 5.2% 307 16.7%

Gaz asphyxiants 67 31% 85 39.4% 23 10.6% 41 19%

Cancérogènes 127 34% 139 37.2% 40 10.7% 68 18.2%

Mutagènes 35 20.5% 77 45% 23 13.5% 36 21.1%

Toxiques pour la reproduction 38 20.3% 87 46.5% 23 12.3% 39 20.9%

Echantillons d'origine humaine 104 59.8% 45 25.9% 7 4% 18 10.3%

Micro-organismes non pathogènes 266 52.6% 139 27.5% 36 7.1% 65 12.8%
pour l'homme

Micro-organismes pathogènes 22 29.3% 23 30.7% 17 22.7% 13 17.3%
pour l'homme

Animaux de laboratoires 153 56.7% 73 27% 21 7.8% 23 8.5%

Organismes génétiquement modifiés 4 19% 12 57.1% 2 9.5% 3 14.3%

Sources radioactives scellées 6 3.3% 108 64.7% 3 1.8% 50 29.9%

Sources radioactives non scellées 3 3.7% 55 67.9% 4 4.9% 19 23.5%

Type de produits présents
dans les établissements
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Collège Lycée Lycée Lycée 
agricole professionnel

N % N % N % N %

Inflammables 391 41.2% 279 29.4% 74 7.8% 204 21.5%

Explosifs 37 20.2% 85 46.4% 17 9.3% 44 24%

Toxiques 314 40.4% 231 29.7% 65 8.4% 167 21.5%

Corrosifs 482 46.7% 274 26.6% 74 7.2% 202 19.6%

Gaz asphyxiants 15 17.2% 43 49.4% 10 11.5% 19 21.8%

Cancérogènes 11 9.6% 61 53% 21 18.3 22 19.1%

Mutagènes 5 7% 39 54.9% 13 18.3% 14 19.7%%

Toxiques pour la reproduction 2 3.1% 35 53.8% 12 18.5% 16 24.6%

Echantillons d'origine humaine 70 58.3% 29 24.2% 6 5% 15 12.5%

Micro-organismes non pathogènes 169 47.2% 111 31% 29 8.1% 49 13.7%
pour l'homme

Micro-organismes pathogènes 11 20.4% 20 37% 15 27.8% 8 14.8%
pour l'homme

Animaux de laboratoires 103 49.3% 64 30.6% 24 11.5% 18 8.6%

Organismes génétiquement modifiés 1 5.9% 12 70.6% 1 5.9% 3 17.6%

Sources radioactives scellées 2 4.8% 27 64.3% 0 0% 13 31%

Sources radioactives non scellées 0 0% 13 76.5% 1 5.9% 3 17.6%

Produits manipulés par les élèves

Présence Présence
liste liste

des élèves des personnels

N % N %

Collège 10 56% 23 12%

Lycée 36 27% 73 24%

Lycée agricole 12 26% 17 20%

Lycée 12 23% 21 15%
professionnel

Total 70 28% 134 18%

Exposition
aux CMR

Organismes
Animaleries Génétiquement

Modifiés

N % N %

Collège 5 3% 1 25%

Lycée 10 14% 6 50%

Lycée agricole 2 10% 0 0%

Lycée 2 9% 0 0%
professionnel

Total 19 7% 7 33%

Agrément

Sources Sources
radioactives radioactives

scellées non scellées

N % N %

Collège 1 17% 1 33%

Lycée 25 23% 6 11%

Lycée agricole 0 0% 0 0%

Lycée 13 26% 2 11%
professionnel

Total 39 23% 9 11%

Autorisation
CIREA

Personne Contrôle annuel
compétente par organisme

en radioprotection agréé

N % N %

Collège 3 33% 2 22%

Lycée 7 4% 4 2%

Lycée agricole 0 0% 0 0%

Lycée 1 1% 1 1%
professionnel

Total 11 4% 7 3%

Sources
radioactives
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Oui % Non %

Collège 99 7.2% 1274 92.8%

Lycée 113 35% 210 65%

Lycée agricole 21 20.4% 82 79.6%

Lycée 70 20.1% 278 79.9%
professionnel

lasers classes
3A, 3B, 4

Oui % Non %

Collège 659 48.3% 705 51.7%

Lycée 188 54.8% 155 45.2%

Lycée agricole 39 36.1% 69 63.9%

Lycée 105 29.3% 253 70.7%
professionnel

Bouteilles gaz
comprimés

Gaz neutres Gaz dangereux
(azote, argon, (chlore, HCl, 

hélium, CO2,...) hydrogène,...)

N % N %

Collège 308 28.4% 154 14.4%

Lycée 106 38.1% 94 33.7%

Lycée agricole 20 9.9% 19 28.4%

Lycée 57 20.8% 65 24%
professionnel

Présence
de gaz

Le stockage des produits dangereux

Oui % Non %

Collège 917 65.7% 478 34.3%

Lycée 290 80.3% 71 19.7%

Lycée agricole 76 69.7% 33 30.3%

Lycée 262 71% 107 29%
professionnel

Total 1545 69.2% 689 30.8%

Local stockage  

Oui % Non %

Collège 713 65.5% 376 34.5%

Lycée 272 83.7% 53 16.3%

Lycée agricole 66 70.2% 28 29.8%

Lycée 229 76.6% 70 23.4%
professionnel

Total 1280 70.8% 527 29.2%

Ventilation 
du local

Oui % Non %

Collège 860 70.9% 353 29.1%

Lycée 324 93.4% 23 6.6%

Lycée agricole 86 86% 14 14%

Lycée 267 80.2% 66 19.8%
professionnel

Inventaire 
des produits

Oui % Non %

Collège 1010 88.7% 129 11.3%

Lycée 308 93.1% 23 6.9%

Lycée agricole 88 88.9% 11 11.1%

Lycée 298 93.7% 20 6.3%
professionnel

Produits incom-
patibles séparés

Oui % Non %

Collège 834 78.2% 232 21.8%

Lycée 304 94.1% 19 5.9%

Lycée agricole 77 86.5% 12 13.5%

Lycée 248 84.4% 46 15.6%
professionnel

Etiquetage 
réglementaire

Oui % Non %

Collège 543 50.3% 537 49.7%

Lycée 257 78.1% 72 21.9%

Lycée agricole 69 78.4% 19 21.6%

Lycée 202 66.9% 100 33.1%
professionnel

Fiches données
sécurité 

Présence Ventilation

N % N %

Collège 314 24.2% 984 75.8%

Lycée 89 25.1% 265 74.9%

Lycée agricole 33 32.7% 68 67.3%

Lycée 105 30.3% 242 69.7%
professionnel

Armoires de
stockage dans

salles de TP
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Présence Ventilation

N % N %

Collège 982 79.3% 586 59.7%

Lycée 292 85.1% 246 84.2%

Lycée agricole 75 79.8% 58 77.3%

Lycée 253 77.6% 200 79%
professionnel

Armoires
de stockage
dans salles

de préparation

Le stockage des déchets

Oui % Non %

Collège 104 8% 1198 92%

Lycée 96 28.5% 241 71.5%

Lycée agricole 25 22.9% 84 77.1%

Lycée 77 22% 273 78%
professionnel

Local 
spécifique

Oui % Non %

Collège 11 1.4% 755 98.6%

Lycée 18 10.3% 156 89.7%

Lycée agricole 1 2.1% 47 97.9%

Lycée 11 6% 173 94%
professionnel

Collecte déchets
radioactifs

Oui % Non %

Collège 400 35.1% 740 64.9%

Lycée 293 85.9% 48 14.1%

Lycée agricole 94 87% 14 13%

Lycée 233 71.9% 91 28.1%
professionnel

Collecte déchets
chimiques

Oui % Non %

Collège 134 15.9% 708 84.1%

Lycée 84 38.2% 136 61.8%

Lycée agricole 23 36.5% 40 63.5%

Lycée 79 35.1% 146 64.9%
professionnel

Collecte déchets
infectieux

Oui % Non %

Collège 165 16.3% 849 83.7%

Lycée 193 67% 95 33%

Lycée agricole 59 60.8% 38 39.2%

Lycée 135 46.2% 157 53.8%
professionnel

Bordereau 
suivi déchets

industriels

manipulés en TP d’infirmerie

N % N %

Collège 54 7.5% 292 31.5%

Lycée 68 38.2% 146 56.8%

Lycée agricole 19 33.3% 37 46.3%

Lycée 44 24.4% 147 57.2%
professionnel

Traitement
des déchets

à risques
infectieux

piquants, déchets déchets
coupants, infectieux infectieux
tranchants en TP d’infirmerie

% % %

Collège 29.9% 3.6% 28.9%

Lycée 44.7% 22.8% 52%

Lycée agricole 44.9% 22.4% 42%

Lycée 50.9% 19.4% 50.2%
professionnel

Collecteurs
normalisés

Les moyens de secours et les EPI

présence entretien vérification

% % %

Collège 16.1% 52.8% 54.7%

Lycée 70.9% 61% 57.4%

Lycée agricole 76% 65.8% 57%

Lycée 47.1% 51.8% 42.5%
professionnel

Lave-oeil /
douches
oculaires
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présence entretien vérification

% % %

Collège 5.9% 62.8% 62.8%

Lycée 48.3% 66.5% 59.2%

Lycée agricole 72.9% 56.4% 50%

Lycée 30.1% 57.7% 47.1%
professionnel

Douches
de sécurité

présence entretien vérification

% % %

Collège 94.2% 87.7% 89%

Lycée 97.7% 91.3% 94.5%

Lycée agricole 97.1% 97% 100%

Lycée 91.4% 91.8% 91.5%
professionnel

Extincteurs
à CO2

Couverture Armoire
anti-feu 1ère urgence

présence entretien présence entretien

Collège 29% 60% 32.7% 76.4%

Lycée 71.6% 55.7% 56.3% 79.7%

Lycée agricole 69.2% 61% 68.6% 91.7%

Lycée 44.2% 63.3% 43.5% 74.8%
professionnel

Blouse Gants Lunettes Vestiaire

Collège 26% 35.9% 39.6% 6.4%

Lycée 91.6% 88.5% 90.4% 14.6%

Lycée agricole 92.4% 82.8% 81.8% 33.9%

Lycée 79.3% 78.7% 74.2% 12.7%
professionnel

Protection
des élèves 

Blouse Gants Lunettes Vestiaire

Collège 66.4% 65.5% 61.9% 50.2%

Lycée 96.7% 94.4% 92.4% 73%

Lycée agricole 91.3% 88.2% 84.3% 51.4%

Lycée 88.1% 88.7% 85% 55.8%
professionnel

Protection des
personnels

L’information et la formation

Incendie Accident Utilisation
ou incident matériels

% % %

Collège 93.9% 59.1% 54.2%

Lycée 95.9% 72.4% 70.7%

Lycée agricole 96.2% 74.5% 65.3%

Lycée 92.8% 69.9% 67.4%
professionnel

Affichage 
sur risques

Élèves Enseignants IATOSS

% % %

Collège 74.7% 60.3% 57.5%

Lycée 87.7% 72.7% 73.7%

Lycée agricole 89.9% 64.9% 54.3%

Lycée 87.2% 69.3% 66.3%
professionnel

Information
sur les risques
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Les risques majeurs

L’identification et la connaissance
des risques

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 1045 68.1% 489 31.9% 1534 100%

Lycée 250 63.8% 142 36.2% 392 100%

Lycée agricole 65 55.1% 53 44.9% 118 100%

Lycée 279 68.4% 129 31.6% 408 100%
professionnel

Total 1639 66.8% 813 33.2% 2452 100%

Connaissance 
des risques

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

Mairie 66.2% 13.2% 3.9% 16.7%

Préfecture 62.8% 16.6% 4% 16.6%

Réseau E.N. 64.5% 16.6% 0.2% 18.7%

Internet 58.6% 18% 6.8% 16.5%

Autres 63.5% 13.2% 6.6% 16.8%

Source
d’infor-
mation

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 675 45.5% 809 54.5 1484 100%

Lycée 150 39.5% 230 60.5% 380 100%

Lycée agricole 26 22.6% 89 77.4% 115 100%

Lycée 171 42.9% 228 57.1% 399 100%
professionnel

Total 1022 43% 1356 57% 2378 100%

Connaissance 
du DDRM

Oui Non Ne sait pas

% % %

Collège 39.6% 9.1% 51.3%

Lycée 38.2% 7.8% 54%

Lycée agricole 29.3% 11.2% 59.5%

Lycée 43.1% 8% 48.9%
professionnel

Total 39.4% 8.8% 51.7%

Présence
dossier RM 

dans commune

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

Avalanche 0.3% 0% 0% 0%

Cyclone 3.8% 3.8% 1.7% 6%

Feu de forêt 7.2% 4.5% 10.9% 4.5%

Inondation, 24.3% 23.6% 26.1% 24.5%
coulée de boue

Mouvement 15.1% 15.3% 13.4% 15.5%
de terrain

Séisme 14.7% 15.1% 14.3% 14.8%

Eruption 1.2% 1.4% 1.7% 0.6%
volcanique

Tempête 33.4% 36.3% 31.9% 34%

Exposition
risques

naturels

Collège Lycée Lycée Lycée
agricole professionnel

% % % %

Nucléaire 12% 14.4% 14.5% 11.4%

Chimique ou 23.7% 25.4% 21% 23.3%
industriel

Transports 39% 34.4% 37.1% 38.6%
dangereux

Canalisations 20.4% 21.9% 25% 23.2%
gaz, hydrocarbures

Rupture 5% 3.8% 2.4% 3.5%
grand barrage

Exposition
accidents
techno-
logiques

Oui Non Ne sait pas

% % %

Collège 30% 22.6% 47.4%

Lycée 29% 16.9% 54.1%

Lycée agricole 22.6% 18.3% 59.1%

Lycée 29.3% 19.3% 51.4%
professionnel

Total 29.4% 20.9% 49.7%

Commune
soumise

à un PPRN
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Oui Non Ne sait pas

% % %

Collège 20.7% 27.8% 51.5%

Lycée 21.2% 20.1% 58.7%

Lycée agricole 15.1% 23.6% 61.3%

Lycée 20.5% 22.4% 57%
professionnel

Total 20.5% 25.4% 54.1%

Situation dans
périmètre défini

par le PPRN

Oui Non Ne sait pas

% % %

Collège 17.5% 54.5% 28.1%

Lycée 19.6% 50.4% 30%

Lycée agricole 11.4% 50% 38.6%

Lycée 21.2% 51.2% 27.6%
professionnel

Total 18.1% 53.1% 28.8%

Situation 
à proximité

d’installations
classées

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 758 63.1% 444 36.9% 1202 100%

Lycée 200 64.9% 108 35.1% 308 100%

Lycée agricole 26 32.9% 53 67.1% 79 100%

Lycée 200 61.5% 125 38.5% 325 100%
professionnel

Total 1184 61.9% 730 38.1% 1914 100%

Connaissance 
circulaire du
29/05/2002

La mise en place des PPMS

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 717 48.5% 760 51.5% 1477 100%

Lycée 141 37.9% 231 62.1% 372 100%

Lycée agricole 23 20.5% 89 79.5% 112 100%

Lycée 158 40.9% 228 59.1% 386 100%
professionnel

Total 1039 44.3% 1308 55.7% 2347 100%

Mise en place
d’un PPMS

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 193 13.1% 1276 86.9% 1469 100%

Lycée 29 7.8% 344 92.2% 373 100%

Lycée agricole 6 5.5% 104 94.5% 110 100%

Lycée 29 7.7% 349 92.3% 378 100%
professionnel

Total 257 11% 2073 89% 2330 100%

Réalisation
exercice de

mise en sûreté

Oui Non Total

N % N % N %

Collège 496 37.3% 832 62.7% 1328 100%

Lycée 79 24.1% 249 75.9% 328 100%

Lycée agricole 10 9.9% 91 90.1% 101 100%

Lycée 87 25.6% 253 74.4% 340 100%
professionnel

Total 672 32% 1425 68% 2097 100%

Information
des parents




